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Anexo n° 1 ejercicio 1

Los datos de un proyecto aparecen en la siguiable: t

. Actividades Duracion Du,ra_cmn Costes directos Coeficiente
Actividades precedentes normal minima normales e
(dias) (dias)

A - 4 2 400 80

B - 6 3 260 100

C A 5 4 700 50

D B 3 3 500 0

E C 4 3 160 60

F D 8 6 200 20

Siendol]c el incremento de coste en cada actividad podeli@duccion efectuado.

Se sabe también que existe un coste indirectq tatiado a la duracion final del proyeéto,
que se comporta segun la expresion: C.I. = 500 +.2B8iendo por tanto el coste total del

proyecto la suma de los costes directos y de Istesandirectos.

Se pide:

a) Dibujar el grafo PERT
b) Determinar el camino critico y la duracion del o, asi como su coste

¢) Reducir las actividades que procedan hasta consglgeéamino critico mas reducido y
Su coste asociado
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Esta es un camino critico
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Reducir las actividades que procedan hasta consglgzamino critico mas reducido y su coste asaciad
El camino critico es de 17 dias y el camino mataaduciendo es de 12 dias
Camino 1

CDL, = Ay; + Cyy + E;7 = 400 + 700 + 160 = 1260
€Dy = Asg + Cig + E;g = 400 4 700 + 160 = 1260
CDL = Ays + Cys + E;5 = 400 + 700 + 160 = 1260
CDl, = Ayy + Cyy + E;4 = 400 + 700 + 160 = 1260
CDL; = Ay + Cy3 + E;5 = 400 + 700 + 160 = 1260

En el dia 12 si supone un coste afiadido

CD}, = Ay + Cyp + E;p = 400 + 750 + 160 = 1310
Camino 2

CD% = B;; + D;; + F;; = 260 + 500 + 200 = 960
CD?% = Byg + D1 + F14 = 260 + 500 + 220 = 980
CD% = B;s + D;5 + F;5 = 260 + 500 + 240 = 1000
CDZ, = By, + Dyy + Fy4 = 360 4 500 + 240 = 1100
CD? = B3 + D;3 + F;3 = 460 + 500 + 240 = 1200
CD?, = B;, + Dy, + F;, = 560 + 500 + 240 = 1300
Costes indirectos
Cly; = 500 4+ 1 -ny; = 500 + (20 - 17) = 840
Clyg = 500 4+ 1 - ny6 — 500 + (20 - 16) = 820
Clys = 500 4+ 1 - ny5 = 500 + (20 - 15) = 800
Cly, = 500 4+ 1 -ny, = 500 + (20 - 14) = 780
Clyz = 500 4+ 1 -ny3 = 500 + (20 - 13) = 760
Cly, = 500 4+ 1 -ny, = 500 + (20 - 12) = 740
Por tanto

CDi, + CDZ + Cl; = 1260 + 960 + 840 = 3060
CDis + CDZ% + ClLs = 1260 + 980 + 820 = 3060
CD}s + CD% + Cl;5s = 1260 + 100 + 800 =
CDi, + CD2, + Cl, = 1260 + 1100 + 780 = 3140
CDi; + CDZ; + Cly; = 1260 + 1200 + 760 = 3220
CDY, + CD% + ClI,, = 1310 + 1300 + 740 =

El dia 15 es el dia con mayor reduccién al misnste;q el dia 12, es el dia de maxima reducciddizn
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Anexo n? 2 ejercicio 2

A partir del proyecto utilizado en el ejemplo mostrado a continuacion:
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Intentar nivelar el recurso, teniendo en cuenta que las siguientes necesidades de
mano de obra:

Actividades B, E, G e I: 3 obreros
Actividades Ay H: 8 obreros

Actividad D: 9 obreros
Actividades C y F: 5 obreros

Dias | 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10| 11| 12| Tow
140
Carga| 17 | 17 | 14 | 11| 11| 11| 11| 15| 12 5 8 8
Cuadro 1753
de | 289 | 289 | 196| 121| 121] 121 121 225 144 2 64 64
carga
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Diagrama de Cargas (MO)
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140/12 = 11,66 Obreros por dia
Dias 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10| 11 12 | Totl
140
Carga | 14 14 14 11 | 11 11 11 15 12 5 | 11 11
Cuadro 1708
de 196 | 196 | 196| 121| 121 | 121 | 121| 225| 144 25| 121 | 121
carga

Diagrama de Cargas (MO)
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Total

Dias 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | 11 12
140
Carga | 11 11 11 11 | 11 11 11 15 15 8 | 14 14
Cuadro 1753
de 121 | 121 | 121| 121| 121 | 121 | 121| 225| 225 64| 196 | 196
carga
Diagrama de Cargas (MO)
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Anexo n° 3 ejercicio 3

Arbol de sucesos para un suceso inicial de fallo dentrol térmico en tinel de secado

Un secadero por aire caliente utilizado para ehdeale cereales dispone de un sistema de
ventilacion forzado que aspira aire del exteridemndolo mediante resistencias eléctricas
protegidas, y lo expulsa al exterior, salvo unategpaue por razones de aprovechamiento
energético se recircula en el secadero.

Existe un control de temperatura del aire de im@uolsasociado al funcionamiento del
ventilador. Por caracteristicas de disefio solamenteaso de fallar tal control térmico, puede
formarse atmosfera inflamable.

Para evitar que se pueda formar atmosfera inflaereblel interior del secadero, se ha instalado
un explosimetro de medicién continua con dos umislate lectura independientes, conectado
con la valvula de regulacion de la recirculaciohalee, de tal forma que cuando se supera el
30% del limite inferior de inflamabilidad, se cerautomaticamente mediante servosistema
dicha valvula. La segunda unidad de lectura delonisefial acustica perceptible, al alcanzarse
el limite inferior de inflamabilidad, a fin de aaispara situar el sistema en condiciones de
seguridad. Un fallo en el funcionamiento del exjtedro provocaria el paro de las dos
unidades de lectura.

1. Reprzesentar el arbol de sucesos tras el fallo agra térmico (probabilidad de fallo
2.109.

2. Determinar cada una de las probabilidades de fasedies consecuencias indeseadas a
partir de las siguientes probabilidades de falléewias de bancos de datos del
suministrador de equipos y de la experiencia.

3. Determinar la probabilidad de tener una atmosfetamable en el secadero.

a. Fallo de funcionamiento del explosimetro 1.5% 10

b. Fallo de lectura del explosimetro 2.0%10

c. Fallo del sistema de accionamiento de la vélvula regulacion de la
recirculacion 1.8- 10

d. Fallo del sistema de alarma 1.0%10

e. Fallo por actuacion incorrecta tras alarma 1.0-10

A la vista de los resultados del apartado antergmué medida preventiva prioritaria
recomendaria para mejorar la seguridad del sistema?

Explozimetro Lecturs  Respuesta Lectura
= corrects vl corects Sedsl Schaacidn
funcismieto 1% unidac riarre  27uUnidad aclstiza corecta

1] C o C r G '

' 4 ;. " & r Sicesos | Prooaki-
Prob. deéxilo:  955.10 g.10 3.8z .10 .10 993 10 910 Fnales lidsies
Probcue falu. 15 102 z.o100  qa0c 2o ot g [

FALLZ DEL
CORTROL TERMICO

a
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Fallo del Explosimetro Lectura Respuesta Lectura i
control en correcta valvula correcta Senal
.. funcionamiento | 12 unidad . 22 unidad | acustica F
térmico cierre D
B C E
Exito 0,985 0,8 0,982 0,8 0,999
Fallo 0,02 0,015 0,2 0,18 0,2 0,1
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AB 0,02

ABCDEFG
0,0003

ABCDEFG
0,01113181

ABCDEF
0,00123687

ABCDE
0,00123811

ABCDEFG
0,00309526

ABCDEFG
0,00204045

ABCDEF
0,00022672

ABCDE
0,00022694

ABCEFG
0,00056736

ABCEFG
0,00283396

ABCEF
0,00031488

ABCE
0,0003152

Pues si lo he entendido bien, en el caso de quéhlala esté cerrada que el sistema se apaguedambi
porque si el segundo sistema falla, por cualquasoctambién se crea una situacién descontrolada
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